

ГОЛОС ВРЕМЕНИ

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА
СРЕДА, 28 МАЯ 1997 года
№ 40 (5765)
ИНДЕКС 54022 ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА
Кировского района
Ставропольского края

НОВОСТИ.
СОБЫТИЯ.
ФАКТЫ

В правительстве края

В минувшую субботу в правительстве края состоялось совещание, где обсуждался вопрос о состоянии и мерах по улучшению социально-экономического развития края. В нем приняли участие депутаты Государственной Думы края, руководители краевых ведомств, главы городских и районных администраций, представители средств массовой информации.

Вел совещание и выступил с докладом губернатор края А. Черногоров. Он сделал анализ состояния дел в экономике и социальной сфере края и мерах, предпринимаемых правительством по выходу из кризисной ситуации, а также поставил конкретные задачи как перед членами правительства, так и перед руководителями исполнительной власти на местах в разрешении экономических и социальных проблем.

Губернатор подчеркнул, что, как и в целом по России, предпосылок стабилизации экономической обстановки нет, поэтому от руководителя любого ранга сегодня требуется максимум усилий, предприимчивости, житейской смекалки и мудрости, чтобы взять под контроль и изменить экономическую ситуацию к лучшему.

А. Черногоров проинформировал участников совещания, что принято решение всех членов правительства закрепить за городами и районами с целью изучения ситуации на территории всего края, оперативного принятия мер и оказания конкретной помощи на местах.

Особое внимание присутствующих он обратил на работу с кадрами, подчеркнув при этом, что уже на протяжении нескольких лет эта работа в крае не велась.

Доклад губернатора дополнили своими выступлениями заместители председателя правительства В. Гаевский, А. Вышняков, А. Коробейников, С. Кучеренко, В. Хоружий, И. Бонко, В. Алексеев.

В обсуждении вопроса приняли участие руководители краевых ведомств, главы городских и районных администраций, которые внесли конструктивные предложения по стабилизации экономической ситуации в крае.

ГАВАНЕСОВА

Семь главных дел правительства России

Под таким заголовком в ИТАР-ТАСС из пресс-службы правительства поступил документ, полный текст которого следует ниже.

В послании президента Российской Федерации твердо заявлено, что с наведением порядка во власти будет наведен порядок во всей стране. Обновленное президентом правительство взялось за работу

Реальное состояние страны тяжелое. Люди страдают от задержек зарплат, пенсий, стипендий, от простое на производстве. Финансовая удавка сковала промышленность города и села, душит частную и коллективную инициативу. Капитали российской глубинки перетекают из столичные счета. Зарплаты вспомогающих, учителей и врачей скапливаются в топках "железных" котельных. Устаревшее законодательство содержит богатых за счет бедных, поощряя лоббистов всех мастей избрать исполнимые льготы. Их сытая жим на народные средства подрывает веру в закон.

Многие необходимые решения откладывались годами. Но граждане России уже не хотят слышать об отсроках. Правительству нельзя останавливаться на полути.

Своими главными делами на ближайшее время правительство Российской Федерации считает:

1. Выплатить долги по зарплате бюджетникам.

Чтобы выплатить зарплаты, не испачкав печатный станок, правительство пойдет на чрезвычайные меры для повышения доходов в бюджеты всех уровней. В ближайшее время предстоит:

- погасить задолженность перед бюджетом РАО "Газпром", РАО "ЕЭС" и других крупнейших предприятий-неплатильщиков;
- перекрыть каналы контрабанды, обеспечив поступление таможенных платежей в бюджет;
- реальность в полном масштабе государственную монополию на производство и продажу алкоголя.

Высить систему директив и жесткую отчетность представителей государства в органах управления

предприятиями, с изъятием дивидендов по принадлежащим государству акциям в бюджет.

К 31 декабря этого года задолженность по зарплате плате работникам всей бюджетной сферы будет сокращена вдвое, к 30 июня следующего - полностью ликвидирована.

2. Оказать реальную помощь тем, кто в ней нуждается.

Соцредоточив средства в поддержку нуждающимся, правительство намерено упорядочить социальное законодательство. Социальная помощь станет адресной. Ее объемы будут приведены в соответствие с имеющимися у государства ресурсами.

Чтобы сократить разрыв между богатыми и бедными, готовится закон о защите беднейших слоев населения. Отменяются несправедливые субсидии и выплаты для тех, кто способен помочь себе сам. Система социальных льгот перестанет подкармливать власть имущих.

Задолженность Федерального пенсионного фонда по пенсиям будет погашена к 30 июня ег.

3. Добиться подъема отечественной промышленности, денежным кредитом окнить село.

Для этого правительство снизит тарифы на железнодорожные перевозки, газы и электроэнергию для промышленных потребителей. Ставки процента по кредитам в 1998 году снизятся до 20 процентов, что позволит восстановить оборотные средства предприятий, поможет селу.

С принятием Налогового кодекса бремя налогов по стране снизится в среднем на 15 процентов.

4. Поддержать из центра местную инициативу, дать простор развитию на местах.

Укрепить местные бюджеты, наведя порядок в жилищно-коммунальном хозяйстве города и села. Перечислять федеральные средства в регионы - по ясным правилам, целевым назначением, под общественным контролем.

Заставить предприятия платить налоги по месту их деятельности, чтобы деньги регионов не перете-

кали в столичные банки. Закрепить с 1998 года за местными бюджетами подоходный налог с физических лиц, налог с продаж и все виды налога на недвижимость. Экономическое развитие, рост занятости нужны не только столице, но и всем землям России.

Готовящаяся стратегическая программа возрождения Транссиба восстановит связи регионов Дальнего Востока и Сибири с центром России.

5. Подрубить корни коррупции, ужесточить штрафы за государственные служащими.

Введено обязательное декларирование доходов и имущества всех федеральных и местных государственных служащих; уклонение от подачи деклараций будет пресекаться.

Правительство проследит за соответствие доходов состоятельных граждан выплаченным ими налогам, будет принят закон о соответствии расходов граждан декларируемым ими доходам.

Жестко внедряется практика открытых конкурсов на государственные закупки и размещение бюджетных средств.

6. Принуть государство жить честно - по средствам сократить численность госаппарата.

Сокращение государственного бюджета на 1997 год не затронет его зарплатные статьи и будет проведено под строжайшим контролем правительства. Обслуживание бюджета из коммерческих банков будет передано в органы федерального казначейства, институт уполномоченных банков ликвидируется.

Бюджет на следующий, 1998 год, разрабатывается в реальных рамках, обеспечивающих основные интересы народа и государства. Финансирование любых программ, не связанных с решением первоочередных социальных, оборонных и культурных задач России, в 1998 году исключается.

Правительство сократит штатную численность работников федеральных органов власти. Аппарат федеральной власти и госу-

дарство в целом станут обходиться дешевле для всех, кто платит налоги.

7. Честно и открыто объяснять гражданам страны все действия правительства.

Необходимо постоянно разъяснять позицию власти. Каждый гражданин имеет право знать, что и для чего делает правительство. И правительство должно все время слышать голос страны.

Не все, что делает власть, может и должно нравиться.

Программа правительства - жесткий, но необходимый для всех граждан России курс. Правительство делом доказывает, что в результате предпринятых мер выплата заработной платы, пенсий и пособий будет осуществлена полностью, новых задолженностей допущено не будет.

- сократится разрыв между богатыми и ницетой. Вместо неисполнимых обязательств воинитет действенная, подконтрольная населению на местах система помощи малоимущим, социальной защиты всякого, кто не может зарабатывать сам;

- сократят и притеснения своих регионов, регионы будут стабильно развиваться;

- уже в этом году начнется реальный подъем отечественной промышленности, в 1998 году темпы экономического роста составят не менее двух процентов.

Правительство полностью отвечает перед народом и президентом за все предпринятые действия. Оно твердой рукой наведет порядок во власти, защитит граждан и откроет простор для деятельной, инициативной молодежи.

Мы не отступим перед давлением, не дадим сбить с пути людей. Задачи, поставленные президентом, будут выполнены. Интересы всех групп населения - согласованы и защищены.

Порядок в стране - наше дем.

Председатель правительства Российской Федерации
В.ЧЕРНОМЫРДИН.

Москва, 19 мая 1997 г.

К Дню защиты детей

30 мая в 14 часов во Дворце культуры им. С.М.Кирова г.Новопавловска состоится районный фестиваль творчества детей из социально незащищенных семей "Алло! Мы ищем таланты!"

Приглашаем всех жителей района. Вход бесплатный.

Управление труда и социзащиты населения Кировского района.

Трудности последних лет не смущали тружеников фермы колхоза "Коммаж", слава о которых успехах которых перешагнула рубежи района. Есть у них немало трудностей, масса больших и малых проблем, парочем, как и в других хозяйствах. Но животноводы работают на совесть, к тому же, подошли травы, и улов поднялся.

Лучше идут дела на второй ферме, где зоотехник работает Г.С.Зульфикаров и ветврачом А.Н.Шимко (они на снимке).

(Более подробный рассказ о заботах животноводов колхоза "Коммаж" читайте на 3-й странице в статье "Надеемся только на себя")



● 27 мая - Общероссийский день библиотек

Второй раз отмечается в нашей стране этот праздник, учрежденный Указом Президента РФ в мае 1995 года. Для библиотечных работников района этот праздник совпадает с 50-летним юбилеем открытия центральной библиотеки.

За 50 прошедших лет из небольшой станичной библиотеки с маленьким фондом и одним библиотекарем сформировалась центральная районная библиотека с книжным фондом в 60 тысяч экземпляров и коллективом работников из 16 человек.

Несмотря на имеющиеся сегодня в каждом доме средства массовой инфор-

мации, подборки кое-каких книг и периодических изданий, представить современную жизнь без библиотек трудно.

В библиотеку каждый из нас может прийти в любую минуту, чтобы получить нужную информацию, чтобы "подзарядить", как аккумулятор, свою душу от духовных богатств, оставленных нам в наследство мастерами прошлого.

Доверенным лицом читателя, связующим звеном между ним и книгой являются библиотечные работники, хранители знаний, векового опыта, сокровищ мысли. Без них невозможно представить себе нашу духовную жизнь.

Центральной районной библиотеке - 50 лет

Новенько пет?

В Кировском районе 14 библиотек, две из них в городе. Соответственно потенциальных читателей 60 и 18 тысяч человек.

За 1996 год выделено денег на периодическую печать - 41 миллион рублей, на пополнение основных фондов - 10 рублей, "00" копеек. Последнее приобретение относится к 1995 году, сделано через гравийный комитет по культуре. Малый бюджет не финансирует приобретение литературы вот уже четыре года. С 1995 года поступающей нет ни из местного, ни из краевого бюджетов.

Библиотека горает своих постоянных читателей: если нет новых книг, значит ходят?

Единственный отряд для читателей и работников библиотеки становится погонщиком, но и его количество уменьшается с каждым годом. Так, в прошлом году подписка упала до 65 процентов от общего числа изданий вместо прежних 100. Иерархия падает! Для создания же нового погонщика 1996 года выписано 116 новинокладий томов и 20% журнальных лицензий 1997 года - 95 томов и 190 журнальных.

Но это официальные цифры. Если же говорить о факте, то там положение и более катастрофическое. Ни Коницек, например, приходит 4 периодических издания, ни Новоселов и Степанова - ни одного. В Советской выписывают исключительно районку "Аргументы и факты" библиотекари носят из дома.

В конце марта администрация выдала 18 миллионов на долгую подписку на эту воду бы изнесла большую сумму выписать 15 новинокладий томов. Из них только 4 будут представлены во всех библиотеках района, 21 журнал, из которых до каждого населенного пункта доходят лишь два.

Пенсионеры, школьники и ...безработные

Тем не менее общее число посетителей ЦРБ не сокращается. По некоторым причинам Первой, наоборот, следует называть рост цен на периодику и, соответственно, потерю возможности обрести подписку самимостоятельно. То, кто раньше покупал газеты дома, сегодня идет за новостями в библиотеку.

Вторая, на мой взгляд, - отсутствие в районе книжного магазина. А то, чем торгуют на рынках лотках, выдергивает карман и переворачивает желудок далеко не каждого книжного.

Наконец, неизменно хранящими верность юношеским стеллажам остаются учащиеся, которым библиотека помогает "грызть гранит науки" и пенсионеры. А еще - безработные, для которых поиск в библиотеку своего рода выход в свет. Так что число посетителей читаль-

ного зала, пожалуй, даже возросло от 30 до 90 человек в день.

Идем в библиотеку?

Вернемся к "гранитным грызунам". Вот уже третий год водит в библиотеку свой, теперь уже 11 "А", Л.А.Алькова, учитель русского языка и литературы СШ № 2.

Л.А.Алькова и Т.А.Кузнецова, заведующую отделом обслуживания читателей центральной районной библиотеки, связывает давняя человеческая дружба. Теперь к ней добавилась "дружба домами" на профессиональном основании. Инициатором ее стала Татьяна Алексеевна, три года назад предложившая старинной подруге со своими питомцами посетить выставку и послушать лекцию о жизни и творчестве, если не обмыняв память, Г.Иванова. С тех пор подобные визиты стали доброй традицией.

За два с половиной года сколько было познавательных интересных бесед о русских и зарубежных классиках, художниках, мировой культуре и многом, сколько выставок было и знакомство с работами справочно-библиографического аппарата, разнообразных каталогов, эти навыки очень даже пригодятся будущим студентам.

Татьяна Алексеевна Кузнецова и Ольга Ивановна Кошелева, ведущий библиотекарь, всегда радушно принимают юных посетителей, охотно отвечают на их вопросы.

Кстати, о детях. Специально, чтобы побеседовать с ними, я пришла на классный час.

Из 13 бывших в нации мальчишеских и девических только один во весь голос заявил, что читать не любит. В десяти "любовь к чтению" пытается бескомпромиссно и постоянно, у того, услыхивает время от времени. На вопрос пойдут ли они в библиотеку, если никто и ничто в мире не будет их к этому принуждать, восемь мужественно согласились пойти, и еще двое не возражали бы, если... трое предпочли читать дома.

Ужасы на ночь

Занятые 11 - классники больше всего тратят времени на обязательное, "программное" чтение. Может быть, поэтому для большинства библиотека - прежде всего источник получения знаний, "накопитель информации", куда идут за нужной книгой по долгу службы. Ну, а для души - то, что остается, "в меру" (интересно было бы узнать, какова эта мера, чем определяется?) А душа, как правило, кидается не на школьную классику, пускай в плавании по триллерам и детективам.

Впрочем, пристрастия самые разнообразные: исторические романы и повести, рассказы о животных, фантастика и приключения, стихи и сказки. Трое "тащатся" с "Мастером и Маргаритой" Булгакова, а один

На снимке:
коллектив
центральной
районной
библиотеки

Фото
В.Покидко



признает книги исключительно об эзотерических играх.

"Библиотека нужна. Это однозначно", - решили ученики 11 "А". Потому что где еще взять требуемую книжку? Тем более, что "в наше время не всегда можно купить те книги, какие хочешь". Потому что чтение "относится к тем вещам, которые отличают человека от животных". А библиотека - "одно из тех мест, где можно отрешиться от всего, уйдя в мир книги", и нужна она для духовного возрождения.

Помогают Татьяне Алексеевне библиотекари первой категории - Мария Дмитриевна Федорова и Ирина Владимировна Демулецкая. Они не только сами любят и знают книги, но и любят тех, в чьи руки эти книги отдаются. А иначе чем объяснить их внимательное, чуткое отношение к читателям, умение каждому из них подобрать литературу по интересам и запросам.

Прежде чем каждая книга займет свое место на полке, она проходит через руки "ветеранов" библиотечного дела, работников отдела комплектования и обработки книг Надежды Петровны Жидковой и Анны Ивановны Шинкаренко. До столом Надежды Петровны пошел и ее сын Вадим, закончивший Ставропольское культпросветучилище и работающий библиотекарем.

Для рядового читателя практически не заметна работа метрополитена Надежды Степановны Шинкаренко: она координирует деятельность всех работников библиотеки, способствует внедрению передового опыта, помогает молодым работникам, тем более что опыт у нее огромный - более 27 лет библиотечного стажа.

Ее первая помощница - библиограф Татьяна Алексеевна Кудина. Без ее каталогов, содержащих информацию о здешних, постановлениях и других документах, трудно было бы представить работу многих учреждений и организаций. Слаженно трудится весь коллектив библиотеки. Почти 9 лет руководит им Любовь Алексеевна Однодрова.

За эти годы она побывала во многих библиотеках России и вся новое и интересное, что смогла увидеть, старалась внедрить в

свой библиотеки.

Библиотекарь - не "синий чулок"!

И не книжный червь, зарывающийся в книгу, сидящий, как думают некоторые.

Успех работы библиотеки зависит не только от того, какие хорошие в ней специалисты, не только от точных каталогов и умелого оформления выставок, но и от того, что в ней нормальная семейная обстановка. Как в каждой семье, в центральной библиотеке бывают праздники и горести, времена финансового кризиса и необходимости капитального ремонта. Как и многие семьи, эта богата своими традициями.

Валерий Мельников - поэт, поэтический член литературного клуба "Лира", Машонка Федорова и Нина Алексеевна Черноморцева поют в народном ансамбле "Казачка".

Ирина Демулецкая прекрасно шьет, а уж если хотите узнать что-нибудь новое о вязании, то прямо к Татьяне, Кудиной и Кузнецовой.

А уж какие здесь хозяева, скажет вам ломающийся от язв стол, сделанный от Шинкаренко, пироги от Однодровой, салаты от Жидковой, торты от Жидковой, да разве все перечислишь!

Поздравляя всех библиотечных работников с Общероссийским днем библиотек и юбилеем, хочется пожелать им здоровья и счастья, добра и благополучия.

Пусть творческая искра никогда не погаснет в вас, а каждый читатель всегда сохранит частицу вашей души в своем сердце, найдет своего, любимого библиотекаря.

Приходите в библиотеку! Читайте книги, посещайте выставки. Вас всегда ждут.

Страницу подготовили:
И.РОМАНЧУК,
заместитель председателя комитета по культуре.
О.МЕДЯНИК,
корр. газеты

• Сегодня-День пограничника

У нас своя застава

— Так уж вышло, что пограничниками мы, паны, стали считать себя со школьной скамьи. А все началось с того, что наш учитель истории Александра Николаевича Мищенко служил в Заказ-казском пограничном округе и очень много рассказывал нам о буднях границы, о замечательных — смелых и отважных людях, — которые охраняют рубежи нашей Родины в холодном Запол-крыи и в знойной пустыне.

И у нас, четверых друзей, — Юрия Борко, Вячеслава Скачкова, Сергея Твердохлебова и у меня, Александра Синицына, — эта мечта стала реальностью. Мы попали в пограничные войска.

Я служил в Восточном пограничном округе, на девятой пограничной заставе Зайсанского пограничного отряда. Это крохотная точка на карте.

Что дала мне застава? Очень многое. Она научила дружить. Научила любить и пренести свое членить жизнь человеческую.

Служили там наши ребята не за страх, а за совесть. И жили мы там по какому-то особому счету — теперь и на гражданке не смогут сказать, что на свете есть еще более высокие ценности, чем деньги, это дома, совесть и честь. Многими эти святые ценности даже забыты, а для них они существуют.



А еще мы знали, что за нашей спиной — Родина. И ты уже не струсишь, не споди-чешь, не предашь, потому что твой дом, твои семья. И ты не позволишь, пока жив, пройти туда никакому врагу. Да мы были патриотами России, ими остались и поныне. Ведь мы воспитывались на примере героев Брестской крепости, и каждый готов был в любую минуту пожертвовать собой ради Отечества. Это не громкие слова, это жизненный принцип. И потому не случалось, когда вспыхнула Чеч-ня, и повел своих казаков в составе батальона имени Ермолова на защиту наших русских границ. И наш извод был самым боеспособным, са-

мым дисциплинированным.

Сегодня День пограничника, а ведь у нас в Комицко есть своя "пограничная застава". Ее родонаучальниками десять лет назад стали наш старшина Виктор Алексеевич Медведев, Григорий Сергеевич Якимаха (он у нас "начальник заставы"), Александр Николаевич Мищенко — наш "зимолит". И все мы, пограничники, на этой заставе "прописаны".

28 мая собираемся вместе в Стрижковом саду, все чин по чину: построение на боевой расчет, поздравления. Поминаем павших и умерших, приплываем на "заставу" из отслуживших действительную пограничников. Затем с горючкой и с пасней. А на плечах у нас зеленые логоны и с чаркой идем по дому поздравлять ветеранов границы — Николая Герасимовича Синицына, Николая Алексеевича Симоно, Василия Емельяновича Харченко и других. А потом зажигаем на вертеле барабашку, и начинаются воспоминания о службе, о друзьях — товарищах, смотрим альбомы архивные, песни поем...

Есть у нас на "заставе" и свой "Георгиевский кавалер"

— Михаила Буйнова — у него медаль "За отвагу" имеется. Так что граница у нас на прочном замке. Такие ребята не подведут.

Александр СИНЦЫН

Техосмотр: плюсы и минусы

Технический осмотр тракторов в хозяйствах нашего района в основном проходит. Анализ показывает, что там, где руководители и главные инженеры с должным вниманием относились к ремонту техники, выделили хоть и очень скромные денежные средства, там сельхозорудия и машины к весенным полевым работам были своевременно подготовлены. Примером может служить хвойское отношение к делу СХП "Горнозаводское", где процент готовности самый высокий — 82, на втором месте ГПЗ "Комсомольец" — 76 процентов, на третьем место вышло СХП "Старопавловское".

Хочется сказать и об отдельных подразделениях, где стараниями бригадира и механика техника была подготовлена значительно лучше, чем в целом по хозяйству. Прежде всего, это бригада № 4 колхоза "Советский" (А.М. Гусаков). Здесь тракторы и прицепы были не только технически исправными и отлаженными, но и покрашены голубой краской. Хорошую подготовку трактористам показали механизаторы и ремонтники бригады № 1 СХП "Нива" (А.Е. Челищев), единственным недостатком — отсутствие аккумуляторов на многих тракторах. В колхозе "Коммаяк" в бригаде № 4 (механик П.Н. Ильинская) из 13 единиц техосмотр не прошли только два трактора. Заслуживают доброго слова коллектива бригады № 3 СХП "Зольское" (Б.М. Шмычек), бригад № 4 и № 5 СХП "Марынское" (В.И. Солнышкин, В.В. Загулевский и механик С.Н. Бреус). Добросовестно отнеслись к подготовке к сезону механизаторы и специалисты АО "Советское" и СХП "Расвет", где тоже было ни одного замечания по тракторам.

Равно же с тем, безответственно отнеслись к техосмотру в а/х "Ново-павловское". Кстати, здесь и кранение сельхозмашин получило самую награду сценку. Плохо обстоит дело с эксплуатацией тракторов в бригаде № 2 колхоза "Коммаяк": из 27 тракторов техосмотр прошли только 16. Отдельные же замечания имела бригада № 1 СХП "Марынское" и особенно много из фрекций на бригаду № 3 (В.Г. Ковалев), где тракторы уже второй год работают без номеров, тектлонов, без отметки о техосмотре. Трактористы вынуждены платить штрафы из собственного кармана. В СХП "Зольское" во всех бригадах, кроме третьей, на день проверки много тракторов (это находятся на ремонте). По-разному отнеслись к делу в АХК "Орловское" — в первой бригаде подготовились к техосмотру очень добровольно, но, чего нельзя сказать о третьей и четвертой бригадах. Лучше, чем в прошлом году, подошли к делу во второй бригаде, а вот кормодобыча — она представила ни одного исправного трактора. В целом в СХП "Нива" техосмотр прошел хорошо, были неизначительные замечания во

Пользоваться возможностью, хочу поблагодарить тех механизаторов, инженерно-технических работников и других специалистов, которые в невероятно трудных условиях сумели сравнительно хорошо подготовить тракторный парк к весенним полевым работам и сделать замечаний тем, кто изъяснял срочность даже на то, чтобы оплатить за техосмотр тракторов. Тем самым из зазыва своих же механизаторов.

А.ДОРОХИН,
начальник инспекции Гостехнадзора

Говорить сегодня о полном благополучии в такой отрасли, как животноводство, конечно же, не приходится. Трудности есть, и они сложились не сегодня и не вчера. В силу объективных причин, наше хозяйство в какой-то степени снизило свои показатели по продуктивности.

Мы, специалисты, по итогам деятельности за первый квартал этого года отчитались перед районным управлением сельского хозяйства и признали справедливой критику, прозвучавшую на совещании в наш адрес: в том, что снизился нынче сдаточный вес, и сократилось по-головье крупного рогатого скота, и убой получен меньше прошлогоднего. Как положительный фактор можно отметить увеличение производства мяса по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

Мы сделали полный анализ своей работы и наметили целый ряд мероприятий по стабилизации животноводческой отрасли, хотя не все зависит от нас. В большом долгу остаются перед нами полеводы: от них зависит будет ли заготовлено достаточное количество разнородных кормов и высокого качества. Хотя их тоже винить во всех бедах нельзя, сказывается все: проблемы с горючо-смазочными материалами, дорогостоящие удобрения и средства защиты растений и многое другое.

Считаю, что нехватка концентрированных кормов повлияла, и причем существенно, на продуктивность доярного стада. Если в прошлые годы каждое животное получало их в день по 3-4 килограмма, то сейчас — по одному. На 25 апреля мы дошли от каждой коровы в сутки только по 5,2 килограмма молока, а вот буквально за три недели подняли продуктивность на три килограмма. Как только подошли травы, начали выгонять скот на пастбища, где он

буду...
волне...
И реч...
су, так...
но-обр...
полне...
и т.д.) с...
ративно-при...
В подготовке...
района. Но вып...
материально подд...
твенные и государс...
рокие слои населения.
молодой талант в буду...
станет нашей гордостью.

а для школ...
«роприятий»...
«общес...
предприятия, ши...
«современ подграждений»...
«ах творческих узников»...
Т.ГОРА...
меститель начальника...
труд и социальной...
защиты населения

Весенняя страда в разгаре

В колхозе "Коммаяк" на сегодня 1040 доильных коров, от которых хозяйство получает в день до 7,5 тонны молока. Животные обеспечены вдопол зелеными кормами: от 100 до 150 тонн рапса поступает ежедневно на поле колоса. За выходят более 30 единиц техники. Наши земледельцы надеются, что урожай нового, 1997 года, будет хорошим. И будут комбайны и с хлебом, и с молоком. Лишь бы стихия не помешала, а люди не подведут.

Л.ТРУБИЦИНА,
диспетчер колхоза "Коммаяк"

Животноводство

Надеемся только на себя

кормится с 6 до 9 часов утра, а после кормушки задаются вико-овсяная смесь, эспарцет, рапс. Первая и вторая фермы имеют свои пастбища, чего, к сожалению, нельзя сказать о третьей. Но все фермы уже превзошли 8-килограммовый убой на фуражную корову, а впереди идет МТФ № 2 — 8,3 килограмма (заведующий Н.И. Олейников, зоотехник Г.С. Зульфикаров). Решаем вопрос и по концентрам — из краевого фонда нам под урожай этого года выделено их 100 тонн. Конечно, это мизер, но все-таки, хоть малое, но подспорье.

На Советский маслозавод мы сдаем сейчас ежедневно более 6 тонн молока, а это живые деньги. Кроме того, часть продукции идет на вымажку телят. Согласно уставу молоко выделяется на питание колхозникам, пенсионерам, в детские сады, больницу, многодетным семьям. Конечно, если дела у нас пойдут и дальше на поправку, а ощущимые сдвиги уже есть, то прошлогодний рубеж в 3023 килограмма молока на фуражную корову должен быть превзойден.

О качестве заготавливаемых кормов. Понятно, от этого зависит в какой степени положение дел в животноводстве. Меня, как глядно зоотехника, волнует сегодня состояние посевов люцерны, которая поражена фитонимусом и есть опасения, что задание по ее заготовке может быть поставлено под угрозу срыва. Да и виды на другие кормовые культуры оставляют желать лучшего, а все, на мой взгляд, потому, что были упущены сроки их сворачивания обработки. На 150 гектарах убран рапс, прошло около месяца, почва не готовится и повторных посевов не делается. Правда, начинается косопица зелени для производства сенажа. Хочется продолжить разговор о животноводстве и, прежде всего, о проблемах.

Сейчас откровенно, что выращивание молодняка КРС вызывает у нас беспокойство и особенно на МТФ № 3, где больше всего наблюдают

с ладеж телят. Причина его ветеринарные специалисты, к сожалению, не установили. Не дают положительного результата принимаемые меры по улучшению кормления и содержания супоститных коров и вытюже молодняка.

Наконец, помнят кирячане известный за пределами района и края наш комплекс по направлению выращиванию нетелей. Раньше сюда поступало из других хозяйств до 2000 голов телочек, а теперь выращиваются только свои 1200 голов. Опять же проблемы с кормовой базой, финансовые затруднения. Есть у нас и своя СТФ, выращивается крупная белая порода животных. Всего имеется 1300 свиней, в том числе 290 основных и привороженных маток. Для воспроизводства стада закупили в Ленинградской области 22 края-производителя мясной породы. Привлек уже получаем, состояние его хорошее, он живеспособен. Раньше на СТФ не все благополучно обстояло с сохранностью молодняка, теперь положение стабилизировалось. Поросята выращиваются и продаются всем, кто желает их приобрести, цена сходная — 11 тысяч рублей за килограмм живого веса.

Как и на МТФ, на свиноферме тоже не хватает концентров. Сейчас вот вели в рацион зеленую массу люцерны от одного до трех килограммов, в зависимости от возраста животных.

Вот такие дела на фермах нашего хозяйства. Есть и проблемы, есть и еще не использованные резервы. Думаю, только нашими общими силами мы их решим и найдем верный путь к стабилизации животноводческой отрасли.

А.НЕДЗЕЛЕНКО,
главный зоотехник ООО "Коммаяк"

Постановлением правительства РФ от 22 апреля 1997 года за № 458 утвержден Порядок регистрации безработных граждан.

Порядок регистрации безработных граждан

Настоящий Порядок устанавливает последовательность регистрации безработных граждан, обратившихся с целью трудоустройства в территориальные органы Министерства труда и социального развития Российской Федерации по вопросам занятости населения (далее именуются - органы по вопросам занятости), и снятия их с регистрационного учета.

Общие положения

1. Трудоспособные граждане, не имеющие работы и заработка (дохода), ищащие работу и готовые приступить к ней и обратившиеся в органы по вопросам занятости в целях поиска подходящей работы (далее именуются - безработные граждане), регистрируются в соответствии с настоящим Порядком.

2. Регистрация безработных граждан осуществляется органами по вопросам занятости по месту жительства в следующей последовательности:

первичная регистрация безработных граждан; регистрация безработных граждан в целях поиска подходящей работы; регистрация граждан в качестве безработных; перерегистрация безработных граждан.

По каждому этапу регистрации органами по вопросам занятости ведется отдельный регистрационный учет безработных граждан. Формы документов по ведению регистрационного учета безработных граждан устанавливаются Министерством труда и социального развития Российской Федерации.

3. Оказание гражданам услуг в области содействия занятости и защиты от безработицы, предоставления информации осуществляется органами по вопросам занятости бесплатно.

Первичная регистрация безработных граждан

4. Первичная регистрация осуществляется в целях учета общей численности безработных граждан, обратившихся в органы по вопросам занятости по месту жительства для получения необходимой информации по вопросам содействия занятости, без предъявления ими каких-либо документов.

5. При первичной регистрации органами по вопросам занятости в регистрационных документах указываются: фамилия, имя и отчество обратившегося гражданина, адрес места жительства, возраст, пол, образование, специальность (профессия), отношение к занятости, причина обращения и краткое содержание предоставленной информации (оказанной услуги) по интересующему его вопросу.

6. При первичной регистрации безработным гражданам предоставляется информация:

о состоянии рынка труда на соответствующей территории;

о наличии вакантных рабочих мест (должностей), об оплате и других условиях труда с целью выбора работы;

о возможностях профессиональной подготовки, переподготовки, повышения квалификации;

о порядке и условиях регистрации в целях поиска подходящей работы, регистрации и перерегистрации в качестве безработных;

о правах и ответственности в области занятости населения и защиты от безработицы.

(Продолжение следует)

Что такое "секвестр"?

Это слово не сходит с уст аших парламентариев. А нельзя ли сказать проще и понятнее, что это экономическое ограничение или запрещение, налагаемое государством на пользование какими-либо средствами или имуществом.

В бюджет России в первом квартале 1997 года поступило лишь 60 процентов от запланированных доходов (недостает 103 триллиона рублей). Только таможня дала доходов больше, чем ожидалось.

В результате расходы бюджета должны сократиться на 20,4 процента. А статьи расходов на образование, науку, сельское хозяйство на 55 процентов. Вот это и есть секвестр. Правда, это не касается расходов на зарплату и пенсии.

Объявления, справки, реклама

В связи с перебоями в снабжении города водой администрация города Новопавловска запрещает полив приусадебных участков и огородов питьевой водой с использованием шлангов и других устройств, понижающих давление воды в городском водопроводе.

Полив шлангами разрешается с 22 часов до 5 часов утра. Лица, нарушающие график полива, будут подвергнуты административному штрафу:

за шланги - 200 тысяч рублей;

за насосы - 300 тысяч рублей.

В.КУЗНЕЦОВ,

глава администрации г.Новопавловска

Новопавловский казачий круг выражает искреннее соболезнование Анатолию Ивановичу Чикуласу по поводу смерти его отца.

Спорт

Футбол

15 мая в Горнозаводском прошли районные соревнования по футболу среди школьников по двум возрастным группам. Они проводились по олимпийской системе: претендент - выбыл.

Среди учащихся 3-5 классов на первом месте вышла команда Горнозаводской средней школы, на втором - новопавловской средней школы № 13.

Лучшими игроками признаны вратарь Иван Бурков и бомбардир Александр Коновалов (Горнозаводская средняя школа), нападающий Алексей Гедронович (новопавловская средняя школа № 13).

Среди учащихся 8-9 классов на первом месте также команда горнозаводчан, на втором - футболисты средней школы № 1 г.Новопавловска.

Лучшие игроки: вратарь Сергей Ульянов и нападающий Иван Троицкий.

В состязаниях по жонглированию мячом на было рваных Сергею Алпееву из Комсомольской средней школы. Он-то и был отмечен особым призом. Команды-победительницы и лучшие игроки награждены грамотами.

З.ВОРОНОВА,
директор ДЮСШ



Светланка...

• Это интересно

Знаете ли вы, что...

В Голландии, например, 15 миллионов жителей и 5 миллионов коров. Здесь 2200 сортов тюльпанов.

В 17 веке здесь за одну луковицу тюльпана сорта "Вице-король" можно было заработать целое состояние: два вага пшеницы, восемь свиней, четыре ялы, двенадцать овец, 500 литров вина и тысячу фунтов сыра!

Настоящих старых ветряных мельниц в Нидерландах осталось около 300. У каждой есть свое название: Железный кабак, Гнилая веревочка, Забудька... У новых мельниц названий нет.

В Голландии разрешается входить в кино, в метро... с велосипедом, без него здесь просто не прожить.

И на ролики спрос необычайный: на них здесь разъезжают даже ревматические старички. Если же голландец заболел, ему два года полностью выплачивают зарплату

Учредители: администрация района, трудовой коллектив редакции. Время подписания в печать по графику: 14.00

Газета выходит два раза в неделю, по средам и субботам.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4
Телефоны: главный редактор - 2-04-20, отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Главный редактор Г.П.АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность публикаций несут авторы.

Их точку зрения не обязательно разделяет коллектив редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.